
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 29 Οκτωβρίου 2020 

 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

 

ΘΕΜΑ:  «Επιβολή πλευρικών σταθμών διοδίων στους κόμβους Λαγκαδά, Προφήτη και 

Βαγιοχωρίου» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Σύμφωνα με Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ «2018/25.05.2020», τ. Β’, με θέμα 

«Καθορισμός συστήματος χρέωσης τελών διοδίων στην Εγνατία Οδό και στους κάθετους άξονες» 

επίκειται να κατασκευασθούν τρείς νέοι πλευρικοί σταθμοί διοδίων στον ανισόπεδο κόμβο 

Λαγκαδά - Σερρών. Σημειωτέο ότι, στη συγκεκριμένη περιοχή λειτουργούν πολλές βιομηχανικές, 

βιοτεχνικές και αγροτικές μονάδες, των οποίων ένα μεγάλο μέρος εργαζομένων μετακινείται, είτε 

από τη Θεσσαλονίκη, είτε από τους όμορους άλλους οικισμούς, καθώς επίσης, υπάρχει μεγάλη 

κίνηση φορτηγών αυτοκινήτων, τα οποία εξυπηρετούν τις μεταφορές αγαθών και υλικών των 

ανωτέρω επαγγελματικών εγκαταστάσεων.  Με βάση σχετικούς υπολογισμούς, στις 22 εργάσιμες 

ημέρες, ανά μήνα, ένα ΙΧ επιβατικό εργαζομένου στην περιοχή του Δήμου Λαγκαδά και των 

όμορων οικισμών του θα επιβαρύνεται με επιπλέον δαπάνη για τα διόδια ύψους 23 €, με 57 €, όπου 

αφορά σε μικρά φορτηγά  και με 80 €, όπου αφορά σε μεγάλα φορτηγά! 

 

Με δεδομένο ότι, αφενός, εν μέσω οικονομικής κρίσης και λόγω κορονοϊού, με μείωση μισθών και 

ημερομισθίων επιβάλλονται νέα δυσβάσταχτα πλέον βάρη στους εργαζομένους που μετακινούνται 

στη συγκεκριμένη περιοχή, και αφετέρου, επειδή τη συγκεκριμένη επιβολή των νέων πλευρικών 

διοδίων δε την αντέχουν οι μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου Λαγκαδά και των όμορων οικισμών του,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Προτίθεσθε να επιμείνετε στην ανωτέρω απόφαση επιβολής διοδίων για τις μετακινήσεις επί 

καθημερινής βάσεως των εργαζομένων και των κατοίκων των περιοχών πέριξ των πλευρικών 

σταθμών διοδίων στους κόμβους Λαγκαδά, Προφήτη και Βαγιοχωρίου, οι οποίοι, όντας 

εργαζόμενοι με χαμηλούς κατά βάση μισθούς, θα επιβαρυνθούν υπέρμετρα από το σχετικό μέτρο; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Χήτας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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